
1 需要率不等率負荷率

需要率＝ 最大需要電力 ×１００ 最大需要電力＝ 需要率×総負荷設備容量　/１００

総負荷設備容量

不等率＝ 各需要家ごとの最大需要電力の和 合成最大電力＝　（Ａ工場の最大需要電力＋Ｂ工場の最大需要電力）／不等率

各需要家を総括したときの合成最大需要電力

負荷率＝ ある期間中における負荷の 平均需要電力 ×１００ Ａ工場平均需要電力＝Ａ工場最大需要電力×負荷率／１００

最大需要電力 Ｂ工場平均需要電力＝Ｂ工場最大需要電力×負荷率／１００

総合負荷率＝ Ａ工場平均需要電力＋Ｂ工場平均需要電力 ×１００

合成最大電力

2 総合負荷率

総合負荷率は需要率に反比例し、不等率に比例する。

3 Ｖ結線 Ｖ結線皮相電力（ＶＡ）＝　1台の容量（ＶＡ）　×　ルート３　（2倍にならない）

4 バンク選択 設備容量６００ｋｗ 最大需要電力＝６００×０．６　＝３６０ｋＷ

年負荷率 需要率６０％

力率０．８ Ｓ＝360/０．８　＝４５０ＫＶＡ

年負荷率＝５５％ 平均需要電力＝３６０ＫＷ×０．５５　=　１９８Ｋｗ

年間消費電力量（ＭＷｈ）＝　１９８Ｋｗ×２４Ｈ×３６５日　=１７３４Ｍ・ｈ

5 総合力率

Ｑ 　　Ｓ

設備ＡのＱ

総合力率=Ｐ／Ｓ＝ 設備ＡＢＣのＰ合計

設備ＢのＱ ルート（設備ＡＢＣのＰ合計の２乗＋設備ＡＢＣのＱ合計の２乗）

設備ＣのＱ

設備Ｃ 設備Ｂ 設備Ａ Ｐ

のＰ のＰ のＰ



6 流況曲線

最大使用水量が１５ｍ３／ｓ　の時

20 溢水（利用しない放流）の日数は？

Ｑ＝－０．０５ｄ＋２５ 答え　－０．０５ｄ＋２５　＝　１５

15 ｄ＝２００日

年間発電量は？

Ｗ１＝９．８×１５×Ｈ×効率×２４Ｈ×２００日

３６５日目のＱ＝－０．０５×３６５＋２５　＝　６．７５Ｇｗｈ

100 200 365 ２００日から３６５日までの平均のＱ　＝（１５＋６．７５）／２　＝　１０．８７５

Ｗ２＝９．８×10.875×Ｈ×効率×２４Ｈ×１６５日＝７．２１７Ｇｗｈ

答え　６．７５Ｇｗｈ＋７．２１４Ｇｗｈ　＝１９．３ＧＷｈ

7 調整池式発電

河川流量　１２ｍ３／ｓ

一日あたり総流入量 １２×６０ｓ×６０分×２４Ｈ　＝　１０４０×１０Ｅ３

１２時間発電しないで貯水、６時間自流＋貯水分で発電

使用水量＝　Ｑ＝ １０４０×１０Ｅ３ 　　＝４８ｍ３／ｓ

３６００×６

8 自家用水力 負荷（ＭＷ）

17 発電所出力１０ＭＷ一定の時、電力系統からの受電電力量？

10 Ｐ（９時から２４時）＝ ー １７－５ ×（Ｔ－９）　＋１７

２４－９

5 10 　＝  ー 4 ×（Ｔ－９）　＋１７

5

Ｔ＝ 17.75

　　　　９時 　　Ｔ時 　　　　２４時

Ｗ＝　（１７－１０）×１７．７５　×１／２　＝６２．１ＭＷ・ｈ

9 水力出力と電力量

　　ＫＷ ４００００ＫＷの時使用水量２０ｍ３／ｓ

40000 有効水量３６００００ｍ３

河川流量１０ｍ３／ｓ

　１Ｈ

　　Ｐ ｘ時に有効水量を使い切り、ｘ時から８時まで調整池を満水にする。

　　　　４Ｈ ｘ時は？

16000

（（２４ーｘ）＋　８）　×　１０ｍ３／ｓ　＝３６００００

ｘ＝２２時

Ｐは？

　　８時 　　ｘ時 　　　２４時

河川流量１０ｍ３／ｓの時、発電出力は２００００ＫＷとなる。

河川流量のみで１日発電したとすると、Ｗ１＝　２００００×２４ｈ　＝４８００００ＫＷｈ

問題文の発電量は

Ｗ２＝Ｐ×４Ｈ　＋　１５０００×１Ｈ　+　４００００×　（２２－１３時）

　＝４Ｐ＋　３７６０００ＫＷｈ

Ｗ１とＷ２は等しいので

４Ｐ＋３７６０００　＝　４８００００

Ｐ＝　２６０００Ｋｗ


